

# 市市监局利用微信技术提高效率巧解难题

## “微信销号工作法”属温州首创

■记者 欧苗苗

“安阳所企业数2397家，已申请年报2217家，年报率92.49%，超过省局指标要求91.3%……”这是昨日记者在市市场监督管理局安阳所的微信群上看到的一项内容。通过试行“微信销号工作法”，该所企业年报工作快速推进，无证经营户处置工作也在6月底圆满完成，工作效率极高。据悉，该工作法属温州首创。

据悉，由于今年新建立企业年度报告公示制度，原企业年报检验制度废止，部分企业主意识不强，基层干部推进年报进度缓慢。为此，3月份以来，市市场监督管理局在安阳所试点“微信销号工作法”，利用微信技术再造监督流程，将工作落实督查由“事后对照监督”转变为“全程跟踪监督”，有效化解“工作推进难”。

所谓“微信销号工作法”，即依据工作任务的重要程度、完成情况和完成期限的紧迫性等因素，将监督工作由低到高划分为“蓝色提示、黄色提示、红色警示”3个预警级别，以突出危机管理。任务确定之初，将所有工作任务以蓝色提示形式在微信群中公示；工作完成期限剩余2天，以黄色提示在微信群中通知；完成时限仅剩1天的工作，以红色警示在微信群里督促，倒逼限时办结，让每个干部时刻警醒，有效监督工作任务及时、保质、保量完成。

该工作法建立以来，安阳所每周一例会全面组织部署，确定每周工作计划，任务“挂号”，建立“本周任务销号台账”，并在全所微信群里公示，做到全员监督、阳光落实，让每个队、每个组、每个人认领工作责任，抓好执行落实。截至目前，该所累计挂号工作35件，按时销号30件，通报提示7人次，查办各类案件65件，处置无照户口75户，2014年无照存量处置率达100%。

而随之出台的“微信销号工作法”考核办法，突出问责监督，每日审核各项任务完成情况，完成的给予“销号”，未按时完成、工作不达标的予以“留号”，并将留号情况在微信群里及时公开曝光、通报批评，让干部“红红脸、出出汗”。同时，销号任务完成率还将与年终评先评优挂钩。

“‘微信销号工作法’的实施，领导干部既能分清任务的轻重缓急，又可以避免抓小丢大、顾此失彼等问题，有效解决了办事拖拉、不负责任、不守纪律等突出问题，任务一抓到底，有力推动了各项工作任务落实，做法成熟后，我们将在全局予以推广。”该局相关负责人说。

## 省残联理事长郑瑶来瑞调研

本报讯(记者 陈希林)7月17日，省残联理事长郑瑶来我市调研推进残疾人小康工作情况。副市长钱定荣等陪同调研。

当天上午，郑瑶一行先后走访锦湖街道花园新村某户无障碍改造残疾人家庭、玉海街道瓦窑一路某户享受居家安养、低保政策及扶助器具配发残疾人家庭和市儿童康复中心，了解有关情况。

多年来，我市积极做好残疾人就业、教育、医疗、养老、救助、康复等工作。实施残疾人“三助”行动，目前已完成助听器适配、助视器适配、下肢假肢安装、盲人定向行走、辅助器具适配等504例，开展白内障免费复明手术492人次。此外，我市还完善残疾人普惠惠政策，目前共有2003名困难残疾人纳入基本生活保障，今年上半年补助金额近400万元；1056人得到重度残疾人生活补助；1775人得到无固定收入残疾人生活补助；完成残疾人托安养2824人。

郑瑶要求，以习近平总书记一系列重要讲话精神和省委“八八战略”为引领，把问题导向为引领，摸清底细；以需求导向为引领，补好服务短板；以目标导向为引领，推动新一轮残疾人事业发展；以责任导向为引领，加强作风和组织建设，推动瑞安的残疾人事业向前迈进。

## 助巴拉圭灾民渡难关 瑞籍侨领周平带头 捐赠逾万美元物资

本报讯(通讯员 厉婷婷 记者 陈希林)巴拉圭当地时间7月15日，瑞籍侨领、巴拉圭中国华人工商会会长周平联合吴俊辉、叶学德、叶建国等多位侨领为遭受台风暴雨灾害的巴拉圭阿曼拜省郊区居民捐助物资，帮助受灾民众渡过难关。

据悉，此次台风带来持续性一周的大暴雨，导致阿曼拜省当地河流水位上涨，引发的洪水导致当地很多人流离失所，交通阻断，食品供应短缺。为缓解灾情，周平牵头以巴拉圭中国华人工商会名义捐赠了900张大瓦片、300条毛毯及3吨多粮食，价值合计1万多美元。受灾地区市长Jose Carlos Azevedo亲自接收了救助物资(如下图)，并代表全体市民对当地华人的慷慨与善意表达了由衷的感谢。



## 趣味横生的生态运动会



7月18日，2015年瑞安市“生态杯”趣味运动会，在市体育中心田径场举办。比赛设有“五水共治”、“低碳出行”、“垃圾不落地”、“分类回收”和“全民参与”等项目，以趣味横生的体育健身活动的形式，引导人民群众参与生态环境保护。图为在“全民参与”比赛中，选手们跨骑在毛毛虫上齐心协力往前跑。(记者 庄颖超)

行”、“垃圾不落地”、“分类回收”和“全民参与”等项目，以趣味横生的体育健身活动的形式，引导人民群众参与生态环境保护。图为在“全民参与”比赛中，选手们跨骑在毛毛虫上齐心协力往前跑。(记者 庄颖超)

## 市第三届铁人二项赛昨举行



市第三届“爱情故事”杯铁人二项接力赛昨日上午举行，比赛由市体育局、高楼镇、马屿镇、陶山镇联合主办，市兄弟单车俱乐部承办，共吸引了来自湖南、福建、安徽、山东及温州地区的350多名运动爱好者参与。

此次铁人二项赛由跑步和自行车两项组成，起点高楼绿道，途经平阳坑大桥，终点为圣井山风景区停车场，全程21.1公里，分为男子精英组、男子大师组、女子组。经过一番激烈角逐，来自湖南长沙的曾文波，以54分29秒成绩夺得精英组第一名。来自乐清的吴建，以1小时01分22秒夺得大师组第一名，瑞安选手李邦敏以1小时01分49秒名列第二。来自福建福州的占秀玉，以1小时13分32秒夺得女子组第一名。(记者 孙凜)

## 公开选调公告

因工作需要，我办决定向全市各机关部门及镇街公开选调法律法学、计算机、工民建等专业的3名全额拨款事业编制工作人员，具体资格条件、报名时间与地点、面试安排等情况详见瑞安公共资源交易网(<http://www.raztb.com/>)、瑞安人才网(<http://www.577job.com/>)。

瑞安市公共资源交易管理委员会办公室  
2015年7月20日

## 万松社区少儿 玉海楼里学国学

本报讯(记者 金邦寅)日前，玉海街道万松社区组织50多名小学生及家长，在玉海楼举行了一场别开生面的体验国学精粹、聆听古琴活动。

穿汉服、读国学、学礼仪，活动中，讲师先演示了汉服礼仪，包括立容、坐容、行礼等，并为孩子们点朱砂。随后，孩子们席地而坐，齐声朗读《论语》。在聆听古琴演奏、观看现场国画表演后，学生们纷纷现场动手作画或是临摹古代文字。而最带劲的，要数蹴鞠比赛体验活动，孩子们分两队，每队6人，绑上不同颜色的头带，踢得满头大汗。

“暑假有两个月，以前光上网、打游戏，孩子的心都玩野了。今天这个活动很有意思，还能让孩子们学习一些传统文化，挺好的。”家长吴女士说。

## 瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号，市政府大院东侧，出租办公用房位于大楼第2楼层南侧，总面积500平方米左右，精装修，适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈。

联系电话：0577-65833066 胡老师